



Steagul roșu

Organ al Comitetului orășenesc Petroșani al P.C.R. și al Sfatului popular orășenesc

Anul XIX
XXIV Nr. 5542

Joi
17 august
1967

4 pag. 25 bani

DIN EXPERIENȚA
ORGANIZAȚIILOR DE PARTID

Un obiectiv major

În fața organizațiilor pe schimburi: INTĂRIREA DISCIPLINEI ȘI A RĂSPUNDERII FAȚĂ DE RESPECTAREA N.T.S.

Un rol hotărâtor în creșterea competenței și rolului organizațiilor de partid, în mobilizarea lor la îndeplinirea sarcinilor majore care le stau în față privind întărirea disciplinei și respectarea N.T.S., l-a avut îmbunătățirea structurii organizatorice a organizației noastre de partid pe mină prin crearea organizațiilor de bază pe schimburi și de comitete de partid pe sectoare.

Ca urmare a îmbunătățirii structurii organizatorice avem 43 organizații de bază din care 30 organizații pe schimburi, acestea din urmă cuprinzând 61 la sută din totalul membrilor de partid. Comitetul nostru de partid s-a preocupat cu simț de răspundere de consolidarea organizațiilor de bază pe schimburi. În birourile organizațiilor de bază au fost aleși tovarășii cu prestigiu și cu experiență. Aceștia au fost instruiți după alegere, pe baza planului tematic elaborat de organele superioare de partid, cu cunoștințele necesare desfășurării unei activități rodnice. Periodic, membrii birourilor organizațiilor de bază sînt instruiți cu sarcinile curente ce revin muncii de partid. De asemenea, s-a analizat modul cum se traduce în viață la exploatarea noastră sarcinile izvorite din hotărârile Plenarei C.C. al P.C.R. din decembrie 1966 privind organizarea științifică a producției și a muncii, reducerea cheltuielilor materiale de producție, folosirea cât mai judicioasă a forței de muncă și a fondului de timp. De un real folos în îmbunătățirea stilului și a metodelor de muncă ale birourilor organizațiilor de bază pe schimburi a fost repartizarea membrilor comitetului de partid

pe mină, precum și ai comitetelor de partid pe sectoare spre a le ajuta concret în activitate.

Măsurile politico-organizatorice luate de comitetul de partid au asigurat ca organizațiile pe schimburi să fie pregătite și suficient de mature spre a analiza, în lumina sarcinilor trasate de Plenara C.C. a P.C.R. din decembrie 1966, modul cum este folosit timpul de lucru. Temeinicia cu care comunistii de la exploatarea noastră au analizat în adunările generale de partid problema folosirii integrale a timpului de lucru este evidențiată de cele 126 propuneri făcute pentru îmbunătățirea organizării producției și a muncii, pentru creșterea producției și a productivității muncii, pentru realizarea de economii la prețul de cost. Comitetul de partid a indicat comitetelor de partid pe sectoare, birourilor organizațiilor de bază și conducerii sectoarelor să sintetizeze propunerile făcute în adunările de partid

Ioan RACZEK
secretarul comitetului de partid
al E.M. Lupeni

(Continuare în pagina 3-a)



Luminile abatajului

Foto: N. Moldoveanu

Vizita ministrului afacerilor externe al Iranului PE VALEA PRAHOVEI

Miercuri dimineața ministrul afacerilor externe al Iranului, Ardeshir Zahedi, împreună cu persoanele oficiale care îl însoțesc, a făcut o călătorie pe Valea Prahovei.

La Brazi, oaspeții iranieni s-au oprit să viziteze moderna rafinărie construită în această localitate. La sosire, au fost întâmpinați de ing. Nicolae Mărculescu, director general în Ministerul Petrolului și ing. Bujor Olteanu, directorul general al rafinării.

După ce a vizitat cu interes o serie de instalații ale rafinării,

ministrul afacerilor externe al Iranului a semnat în cartea de onoare felicitînd colectivul de muncitori, ingineri și tehnicieni pentru realizările lor obținute în producție.

Tovarășul
Ion Gheorghe Maurer
a primit pe ministrul
afacerilor externe
al Iranului

Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Ion Gheorghe Maurer, a primit miercuri la amiază, la Predeal, pe ministrul afacerilor externe al Iranului, Ardeshir Zahedi, care face o vizită oficială în țara noastră la invitația guvernului român.

În timpul întrevederii au fost discutate, într-o atmosferă prietenească, probleme care prezintă interes reciproc, s-a exprimat satisfacția față de stadiul actual al dezvoltării relațiilor dintre România și Iran, evidențiindu-se posibilitățile de extindere a colaborării dintre cele două țări. Au fost relevate, de asemenea, aspecte ale situației internaționale actuale.

La întrevedere au participat Corneliu Mănescu, ministrul afacerilor externe, Petru Burlacu, adjunct al ministrului afacerilor externe, Pavel Silard, ambasadorul României la Teheran, și Ștefan Cleja, ambasador, director în M.A.E.

„Vina” de a exista

CARNET

FLORI DE... ZAHĂR

...Profesia de cofetar este o meserie frumoasă și interesantă care cere celor ce o practică dragoste, inițiativă și fantezie, chiar multă. Se pare că aceste trăsături o caracterizează pe Nicula Margareta, decoratoare la laboratorul de cofetărie a T.A.P.L. Petroșani. Deși încă tânără în această activitate, ea a îndrăgit în așa măsură meseria aleasă, încît își pune în slujba ei toate cunoștințele dobîndite în școală, combinate cu gust și inițiativă. Miștile ei îndemnatice modelează cu ușurință flori de... zahăr și alte figuri artistice.

In acest laborator desfacere i-au adus sti-

ma colegilor de muncă. Deși puțin numeros, colectivul laboratorului de cofetărie din Petroșani a T.A.P.L. (condus de tov. Trișan Ioan), obține lună de lună importante depășiri de plan. În iulie de pildă, această unitate a pus la dispoziția comerțului cu 33 la sută mai multe produse de cofetărie decît avusese planificat. În luna august colectivul laboratorului va introduce în rețeaua de desfacere câteva produse noi printre care un tort rusec preparat după o rețetă locală și o prăjitură cu fructe denumită „fantezie”. Le așteptăm cu plăcere.

M. C.

Se prea poate ca rîndurile acestea să nu aibă ecou în conștiința celui cărui i-au fost adresate. El a împrumutat chipul ireponsabilității și se plimbă nestingherit prin țară în vreme ce la etajul 8, într-un bloc din Lupeni...

O fetiță de 11 ani imploră milă

A pus mina pe hirtie și pe stilou și ne-a scris nouă: „Sînt o fetiță sărmană. În aceste momente de disperare, cu lacrimi în ochi vin la dumneavoastră și vă rog din tot sufletul meu de copil să mă ajutați și pe mine să-mi găsească tatăl”. Scrisoarea ei nu cuprindea întregul adevăr. Ne aducea la cunoștință doar că mama ei e căsătorită a doua oară și că tatăl vitreg nu o acceptă și pe ea, pe Ana, în căsnicia lor. Deplasarea la Lupeni a aruncat foarte puțină lumină asupra cazului fetitei Hergelegiu Ana. Iată pe scurt povestea ei. Mama sa, Ioana — pe numele soțului, Filip — l-a cunoscut cu 12 ani în urmă, în comuna Risipiți din raionul Calafat, pe tractoristul Hergelegiu Marin. Din concubinajul lor s-a născut fetița, Ana, pe care tatăl a recunoscut-o ca fiică. Dovadă e că poartă numele său. A recunoscut-o și a părăsit-o la vîrsta de două luni. Ana — fiică a credulității și

a ireponsabilității — a aflat povestea această din gura bunicii. Mama sa a venit în Valea Jiului, la surorile sale. S-a îmbolnăvit de T.B.C. pulmonar și în urma unei mari intervenții chirurgicale a fost pensionată. Apoi s-a căsătorit cu Filip Filip din comuna Pui. Mama și-a găsit deci un rost al său fără să se gîndească prea mult ce se va întîmpla cu fetița pe care soțul său nu o acceptă. Copila a rămas să trăiască din mila mătușii sale și a unei bunici care ea însăși are nevoie de sprijin. În familia cuplătorului Polotca Ștefan (unchiul prin alianță al Anei) mai sînt doi copii. Posibilitățile de trai nu sînt tocmai optime. Ba sînt chiar destul de modeste. Așa stînd lucrurile, Ana a devenit o povară în casa mătușii sale. „Vețeți și dumneavoastră — ne spunea aceasta — fetița s-a făcut mare, îi trebuie haine, avem și noi doi copii... mamă-sa n-are posibilități s-o țină... le mai ajuta și pe ea și pe fetița, un frate al nostru, dar a plecat militar. Soțul ei n-o vrea cu fetița... și ni-i greu și nouă”. Din stînjeneala ei, din modul în care trecea fără legătură de la o afirmație la alta am înțeles că Ana nu mai e dorită în această casă. Pentru asta familia Polotca nu po-

ION CIOCLEI

(Continuare în pag. a 2-a)



Un control atent și lava cu prăjituri va intra în cup-tor. Tovarășa Anca Iuliana (în clișeu) este întotdeauna atentă ca produsele preparate de ea să aibă calitatea corespunzătoare

Foto: E. DOBOȘ
corespondent



Burlec Rozalia, Nicula Margareta și Bondrea Ileana (în clișeu) pregătesc cu îndemnare aluatul pentru o nouă „sarjă” de prăjituri.

● problemă comercială de sezon: CUM AJUNGE LAPTELE ȘI DERIVATELE LUI LA CONSUMATOR?

ANCHETA NOASTRĂ

Zilele călduroase de vară determină gospodinele să pornească la ore matinale, spre magazinele alimentare pentru a-și face cumpărăturile. Laptele proaspăt, untul, iaurtul, smântina sau frișca sînt întotdeauna cap de listă între produsele necesare micului dejun. În majoritatea cazurilor gospodinele se întorc acasă mulțumite, avînd produsele alimentare dorite în sacoșă. Dar nu întotdeauna se întîmplă așa. Sînt zile cînd nu reușesc să găsească, în primele ore după deschiderea magazinelor, produsele lactate căutate. Sesizările sosite la redacție ne-au determinat să facem o vizită prin câteva unități comerciale care desfac produse lactate.

Față-n față

Pe teren, sesizările cumpărătorilor s-au dovedit întrutotul întemeiate. Intr-adevăr, sînt zile — mai ales cele călduroase — cînd în primele ore ale deschiderii magazinelor sînt asaltate de cumpărători, dar aceștia nu găsesc produse lactate proaspete, de calitate corespunzătoare. S-a întîmplat, și nu o dată, că la ora 7 dimineața în unele unități cum sînt nr. 5, nr. 7 și nr. 10 din Petroșani, produsele lactate puse în vinzare să fie deja... acidulate (acru). Mai pot fi numite acestea mărfuri proaspete? Deficiența este oarecum inexplicabilă, întrucît unitățile respective comandă cu destulă prudență mărfurile amintite și sînt înzestrate cu frigider care le permit să păstreze nealterate produsele lactate de la o zi la alta.

Datorită grijii partidului și statului nostru pentru satisfacerea cerințelor de aprovizionare ale populației din Valea Jiului, la Livezeni s-a dat în folosință o modernă fabrică de lapte, capabilă să satisfacă nu numai cerințele de consum de aici, ci și din alte regiuni. Ținînd seama de capacitatea de producție a fabricii, s-au luat măsuri ca materia primă — laptele — să fie colectat din regiuni învecinate și adus cu cisterne frigorifice moderne la locul de fabricație. Deci au fost create condiții ca pretențiile consumatorului de produse lactate din Valea Jiului să fie satisfăcute pe deplin. Iată ce spun în legătură cu aprovizionarea cu lapte și derivatele lui cumpărătorii:

„În anumite zile laptele, care toată iarna era adus între orele 6—7 în magazine, nu sosește decît după ora 8. Poate și mai tîrziu”. (MATEI ANA, Petroșani).

„Intr-una din zilele lui august, am așteptat peste două ore sosirea laptei și a celorlalte produse lactate. Dar n-a venit mașina și am plecat fără lapte acasă”. (BĂGĂIAN IOANA, Petroșani).

Relatăriile celor două cumpărătoare au fost confirmate și de către ALTMAN IOZEFA, gestionara unității nr. 104 pentru desfacerea laptei din localitate:

„Potrivit comenzii nr. 5588 — ne-a spus ea — în ziua de 6 august trebuia să primesc 90 litri de lapte, dar mașina n-a venit deloc. Laptele comandat mi-a fost adus numai luni, în ziua de 7 august, cînd l-am refuzat. Supărați, manipulatorul Jaldos Iosif și șoferul Ionescu au încercat să mă „convingă”, cu

tonul ridicat și cu injurături, să primesc laptele alterat”.

Tîrziu a sosit laptele în ultima săptămîină și în unitățile nr. 5 și nr. 92 din Petroșani. La magazinul din halele pieții Petroșani se întîmplă deseori ca laptele să ajungă chiar și după ora 9. Oare nu există posibilitatea să se remedieze această anomalie? Respectiva întrebare a fost adresată conducătorilor fabricii de lapte. A răspuns tov. ing. BUZOIANU IOAN, directorul fabricii. El ne-a informat asupra următoarelor probleme:

„În general, fabrica reușește să onoreze și să transporte, pînă la ora 8,30, comenzile magazinelor. Este adevărat că în unele zile produsele fabricii ajung ceva mai tîrziu la unitățile de desfacere, dar acest lucru a fost determinat, în luna august, de defectarea unor mijloace de transport. Pe măsura posibilităților această situație se va regla”.

Nu contestăm bunele intenții ale colectivului fabricii, dar considerăm util să relevăm că, în ziua de 11 august a. c., nu numai că a sosit tîrziu, dar laptele repartizat unităților alimentare din Lonea a fost refuzat de gestionari, deoarece la data sosirii lui a fost acidulat...

Frigiderele să fie vinovate?

„Mi s-a întîmplat de cîteva ori să cumpăr iaurt și brînză de vaci, produse pe care nu le-am putut consuma, fiind prea acidulate”. (POPA CRISTINA, Petroșani).

Asemenea cazuri ne-au semnalat și alți consumatori. Investigațiile făcute pe teren ne-au permis să aflăm că pe rețeaua comercială apar, aproape zilnic, astfel de produse.

Precum este bine cunoscut, navele metalice cu sticle cu lapte, aduse dimineața, sînt așezate în fața unităților de desfacere unde de multe ori stau 1—2 ore. La deschiderea magazinelor ele sînt duse înăuntru. Normal ar fi ca vinzătorii să scoată imediat din ele sticlele cu lapte și să le introducă în frigider. Dar nu se procedează așa. De regulă sînt așezate la întîmplare, uneori nici seara, după închiderea magazinului sticlele cu lapte nu-și găsesc loc în frigider. Rezultatul este firesc și inevitabil. Laptele precum și celelalte derivate ale lui se acidulează, își pierd calitatea inițială, din care motiv sînt refuzate de cumpărător.

„Acidularea lactatelor are mai multe cauze — ne-a destăinuit tov. ing. BUZOIANU IOAN. Laptele, care pleacă pe poarta fabricii se încadrează, calitativ, în STAS-urile în vigoare. Prin urmare acidularea laptei și a celorlalte produse survine după sosirea în unitățile de desfacere. Cauza nu este un secret pentru nimeni. Produsele noastre nu sînt păstrate în mod corespunzător. Voi argumenta cele spuse. La magazinul nr. 10 din cartierul Livezeni Petroșani, spre exemplu, cu prilejul unui control efectuat de noi, laptele proaspăt a fost găsit așezat direct pe podea, în timp ce laptele vechi, rămas nevințat, era păstrat în... frigider (!?). Ni s-a întîmplat ca produsele fabricii să fie, în mod neîntemeiat, refuzate de către gestionari. Unitatea nr. 83 din Urișani, de exemplu a refuzat în luna iulie, primirea unui bidoon cu smîntînă pe motiv că... nu-i bună. În timp ce smîntîna proaspătă a fost trimisă îndărăt fabricii, două bidoane cu smîntînă, vechi de cîteva zile, erau păstrate în magazin și vindute cumpărătorilor sub titlul de „mărfă proaspătă”.

Din cele relatate se poate conchide că nefuncționarea frigiderelor aflate în unitățile de desfacere afectează păstrarea corespunzătoare a produselor lactate. Dar la fel de dăunătoare este și lipsa de grijă dovedită de unii lucrători din comerț a căror îndolență determină în principal, acidularea amintitelor produse.

Nefuncționarea frigiderelor nu este o noutate pentru nimeni și cu atît mai puțin pentru conducerea O.C.L. Alimentara care, desi în cunoștință de cauză, nu manifestă suficientă preocupare pentru soluționarea acestei probleme devenită extrem de acută. Ținînd seama de constatările de pe teren, socotim că a sosit momentul soluționării operative a lipsurilor semnalate, care nu mai pot fi tergiversate. Conducerea O.C.L. Alimentara are datoria să ia măsurile impuse pentru a lichida din activitatea comercială asemenea practici. Laptele și derivatele lui se cer păstrate în frigider.

Comenzi nu sînt, totuși marfa se... vinde

„Vizitarea unităților de desfacere a laptei ne-a dezvăluit anumite curiozități. În unele magazine se vinde lapte bătut. Insoțit de un corn proaspăt, laptele bătut este un produs mult solicitat în pauzele de serviciu. În anumite zile, însă, acest produs nu poate fi bătut din cauză că este prea acidulat. Vinzătoarele unității de pînă nr. 7 din Petroșani te vor informa că... „așa l-am primit de la fabrică”. Așa s-a întîmplat și în ziua de 10 august, și în altele. Laptele bătut servit în susnumitul magazin era atît de acidulat încît nu putea fi consumat. Mulți dintre cei care-l savurau în alte ocazii au renunțat. Întrebată, gestionara unității a invocat cunoscutul „argument”: „fabrica l-a furnizat așa”. Această afirmație cere să se facă o mică precizare. „În cursul ultimei săptămîini nici unitatea nr. 7 din Petroșani și nici altele nu și-au exprimat dorința de a vinde lapte bătut, n-au făcut comenzi” — ne-a informat tov. SÂNDULESCU IOAN, delegat al O.C.L. Alimentara, care răspunde de aprovizionarea cu produse lactate.

Precizarea de mai sus ne-a lăsat

nedumeriți. Dacă n-a fost comandat lapte bătut din partea nici unei unități, nu înțelegem cum de se vinde totuși un produs de proveniență necunoscută? Sperăm că, după discuția avută, organele în drept vor lua măsurile cuvenite, ca în rețeaua comercială să nu mai pătrundă, în viitor, decît produse furnizate de fabrica specializată. N-ar fi rău dacă și Inspectia sanitară de stat ar da o mîină de ajutor în elucidarea acestui „mister”.

Nu este o întîmplare

În oricare din magazinele O.C.L. Alimentara intrai, indiferent dacă era specializat pentru produse lactate, sau avea numai raioane unde se vindeau respectivele produse, nu găseai, în urmă cu o săptămîină, un pachet de 100 gr. Pe bună dreptate te întrebai: să fie o întîmplare? Nu! N-a fost o întîmplare. A fost o stare de fapt, care dovedește lipsa de interes a gestionarilor de a aproviziona, cu cît mai multe sortimente, unitățile de desfacere. Fabrica dispune, în prezent, de un stoc de circa 16 000 kg unt destinat pachetelor de 100 gr. Dar din cauză că magazinele n-au lansat comenzi pentru acest sortiment, untul stă în frigider, în timp ce pe rețeaua comercială lipsește cu săptămîinile. Curios fenomen!

În loc de concluzii

Investigațiile făcute cu prilejul anchetei noastre a dezvăluit existența unor lipsuri în păstrarea produselor lactate. Evident, ele pot fi în bună măsură eliminate, dar în acest scop trebuie să-și unească preocupările cei interesați: fabrica, O.C.L. Alimentara și lucrătorii unităților de desfacere. Pentru toți acești factori trebuie să fie clar că lor le revine răspunderea de a prepara produse de bună calitate și asigurarea acestora să ajungă, în condiții optime, pe masa consumatorului.

Conducerea O.C.L. Alimentara are obligația să ia măsuri ca A.R.U.C. (secția din Petroșani a Atelierelor de reparat utilaj comercial) să repare neîntîrziat frigiderele defecte asigurînd îmbunătățirea păstrării laptei și derivatelor lui. Fabrica de lapte, la rîndul ei, este datoră să ia măsuri ca mașinile care transportă produsele lactate să facă această operație operativ, într-un timp cît se poate de scurt.

Concomitent cu îmbunătățirea aprovizionării și transportului produselor lactate, este necesar să se facă o cotitură și în ceea ce privește deservirea cumpărătorilor care, la rîndul ei, lasă de dorit. Fiecare lucrător din comerț trebuie să știe că satisfacerea cerințelor de consum reclamă practicarea unui comerț civilizată, implică operativitate, grijă și o mai mare sollicitudine față de consumatori.

Anchetă realizată de
M. CHIOREANU

Semnificații

În a bucurii ierarhie revederile, după un concediu plăcut, se inseriu în aria întîmplărilor cotidiene purtînd semnificațiile evenimentului în sine. Cînd însă evenimentul prezintă împlinirea visurilor de demult, el se cere neapărat consemnat.

În aceste zile revederile din stațiile de cale ferată de pe Vale au devenit un lucru obișnuit între cei care se întorc dintr-un voiaj și cei rămași acasă. Trenul de aseară care purta spre Lupeni două vagoane de dorințe împlinite a ocazionat momente de revedere care prin semnificația lor au depășit oarecum cadrul obișnuitului. Un număr impresionant de mame, tați și bineînțeles bunici și bunicuțe așteptau într-o neliniște festivă sosirea trenului în stațiile Iscroni, Vulcan și Lupeni. Unii încercau aceste emoții pentru prima dată, alții așteptau pentru a nu știu cîtă oară momentul revederii copiilor lor plecați într-o tabără de vară.

După sostrea trenului în stație cuvintele s-au înecat în lacrimi și de o parte și de cealaltă. Au fost lacrimi izvorite dintr-o nemărginită bucurie. Lacrimi de bucurie pentru înfruptarea visurilor țesute în acel fierbinte AUGUST '44, despre care, în aceste zile, generațiile celor de pe peronea povestesc cu pioșenie pagini dintr-o istorie măreață, intru slăvirea făuritorilor ei.

T. KARPATIAN

„Vina” de a exista

(Urmare din pag. 1)

te fi condamnată. A făcut binele atît cît s-a putut. Dar ochii Anei sînt triști și ghicești ușor că înțelege, mult mai bine decît s-ar aștepta de la un copil, drama sa. În casa tatălui vitreg nu-i dorită căci dacă se duce acolo aceasta le alungă și pe ea și pe mamă-sa. (Tatăl vitreg e și el pensionat, invalid de război). În vremea aceasta tatăl bun al Anei își plimbă iresponsabilitatea prin lume. În 1965 a semnat în fața avocaților Orlov și Manea la tribunalul Petroșani o declarație prin care se recunoaște (din nou) ca tată al fetei și se obligă la plata pensiei alimentare. A semnat-o cu aceeași ușurință cu care a dat viață unui copil pe care apoi l-a părăsit. Și a dispărut din nou. Ultima dată a avut domiciliul în comuna Panciu, Satul Nou din regiunea Galați. Bani de la el tot n-a primit Ana. Acum înțelegem bine rugămintea ei disperată: „Vă rog să mă ajutați să-mi găsească tatăl”. La auzul unei asemenea rugăminți te cuprinde tristețea și revolta. Revolta împotriva lui Hergheliegu Marin, cel care a schilodit copilăria fiicei lui (pe care de două ori a recunoscut-o ca fiică). Căci fetea a uitat parcă și să mai ridice. Își plătește „vina” de a exista. N-am dorit să stoarcem lacrimi sau să stîrnim milă cu rîndurile de față. Și este o gravă eroare faptul că comisia de tutelă de pe lângă Sfatul popular Lupeni nu cunoaște încă situația acestei fete. Eroarea aceasta am dorit s-o corectăm. Căci comisia aceasta e mina de ajutor pe care societatea o întinde membrilor săi aflați în neputință pînă ce vor crește mari. Și în cazul de față un membru al societății se află în neputință. Aceasta pînă cînd eforturile unite ale mai multor organe pe care le vom sesiza vor reuși să dea de urmele unui tată denaturat. Și apoi, asupra lui să hotărască legile. Iar mamei fetei îi amintim că am întîlnit alte mame exact în situația ei care au preferat să-și sacrifice viitorul propriu pentru a-l salva pe al copilului. Acelea, da, acelea au dreptul la admirația și respectul public.





La secția mecanică a E. M. Dilja lucrările cele mai pretentioase sînt încredințate strungarului Kamenicz Ștefan. Avînd o bună pregătire profesională, el execută toate lucrările de bună calitate.

Fier vechi pentru oțelării

Sub îndrumarea comitetului de partid, organizațiile U.T.C. de la E.M. Petrila au întreprins în acest an numeroase acțiuni de muncă patriotică pentru colectarea fierului vechi din subteran. Pînă în prezent tinerii de la mina Petrila au trimis oțelării 310 tone fier vechi. Această cantitate s-a realizat în urma aplicării de către tineri a inițiativei „Omul și tona de fier vechi colectat”. La obținerea acestor rezultate și-au adus contribuția uteciștii din organizațiile nr. 1, 7, 8 și 12.

Un obiectiv major în fața organizațiilor pe schimburi : ÎNTĂRIREA DISCIPLINEI ȘI A RĂSPUNDERII FAȚA DE RESPECTAREA N. T. S.

(Urmare din pag. 1)

și să treacă la transpunerea lor în viață pe bază de grafice. Revine ca sarcină comitetului nostru de partid ca, pe viitor, să urmărească cu mai mult simț de răspundere felul cum se rezolvă propunerile care nu s-au soluționat pînă în prezent.

Un factor important care și-a adus contribuția în creșterea conștiinței membrilor de partid, la formarea unei atitudini noi față de muncă, față de mijloacele de producție ale exploatarii, la întărirea răspunderii față de îndeplinirea sarcinilor de producție, a fost îmbunătățirea continuă a muncii politice de masă. În anul acesta ciclurile de conferințe pentru mineri cît și celelalte forme de învățămînt s-au ținut cu regularitate, avînd o frecvență mai bună ca în anii precedenți, temele expuse au fost pregătite cu răspundere de către majoritatea propagandiștilor aducînd un aport real la ridicarea nivelului politic al comunistilor. Gazeta de perete, stația de radio-amplificare, agitația vizuală, care au fost legate mai mult de popularizarea metodelor bune de muncă, de combaterea unor manifestări de indisciplină în muncă, au contribuit la crearea unui climat entuziast de muncă în vederea îndeplinirii sarcinilor de producție. Organizațiile de partid vor desfășura și în continuare o temeinică muncă politică pentru ca sarcinile de producție ce revin colectivului nostru să fie depășite și în viitor, ca activitatea economică a minei să se ridice la un nivel calitativ superior.

La indicația comitetului de partid, comitetele de partid, organizațiile de partid pe sectoare, organizațiile de bază, au dezbătut modul cum este folosit timpul de lucru. Asemenea analize au fost făcute în organizațiile de bază V — C, VII — C, IX — A, XIII — B, XI — D, de comitetul de partid de la sectorul IX.

Controlînd modul cum este aplicată în viață de către colectivul nostru hotărîrea C.C. al P.C.R. și a

guvernului din luna mai a.c. cu privire la reglementarea programului de muncă și întărirea disciplinei, comitetul de partid a format colective care au urmărit concret această problemă. De asemenea, s-a mai urmărit modul cum este folosit timpul de muncă la comenziile de duminică. Concluziile desprinse din aceste analize au fost prelucrate cu birourile organizațiilor de bază, indicîndu-li-se să pună în discuția adunărilor generale sau a grupelor sindicale deficiențele semnalate.

Ca urmare a muncii desfășurate s-a reușit să se reducă numărul absențelor nemotivate de la 447 în luna martie la 177 în luna mai; în medie absențele nemotivate au scăzut cu peste 50 la sută, iar a învoierilor cu circa 40 la sută. Acest rezultat nu a mulțumit și nu poate mulțumi încă comitetul de partid și organizațiile de bază și vom munci cu și mai multă hotărîre pentru eliminarea lipsurilor ce se mai manifestă în privința disciplinei de producție.

O preocupare permanentă a avut comitetul de partid pentru întărirea continuă a rîndurilor partidului. Ca urmare a muncii politice desfășurate de birourile organizațiilor de bază, de la alegeri și pînă în prezent au fost primiți în rîndurile membrilor de partid 158 de tineri din care 93 din organizația de bază pe schimburi. O activitate plină de răspundere au desfășurat în acest domeniu birourile organizațiilor de bază V A, II A, VII B, XI A, XII A și altele. Nu același simț de răspundere față de întărirea rîndurilor partidului l-au manifestat birourile organizațiilor de bază I B, II C, III C, VIII A și VIII C care, cu toate că au avut posibilități, nu au primit nici un membru de partid de la alegeri și pînă în prezent.

Pe viitor comitetul nostru de partid se va strădui pentru întărirea continuă a muncii de primire în partid de către toate organizațiile de bază pe schimburi. Întărirea rîndurilor organizațiilor de bază pe schimburi va duce la creșterea și mai mare a influenței co-

munștilor în rîndul tuturor salariaților, asigurînd mobilizarea lor la îndeplinirea sarcinilor de plan.

O preocupare deosebită a manifestat comitetul de partid și pentru orientarea birourilor organizațiilor de bază în scopul de a educa membri de partid în spiritul respectării cu strictețe a N.T.S. Birourile organizațiilor de bază au îndrumat grupele sindicale ca să pună în discuția colectivului de muncă pe acei ce nu au respectat N.T.S.; numărul celor puși în discuție ridicîndu-se la 121 de salariați. Ca urmare a activității desfășurate în acest an, numărul accidentelor a scăzut față de aceeași perioadă a anului precedent. De asemenea, a scăzut și numărul zilelor de incapacitate.

Munca politică, măsurile ce le vom lua în continuare atît pe linie politică cît și pe linie tehnică, vor conduce și mai mult la reducerea accidentelor iar la unele categorii la reducerea lor totală. În această direcție, comitetul de partid va îndruma organizațiile de bază, organizațiile de masă să muncească cu mai mult simț de răspundere pentru crearea unei opinii puternice împotriva celor care nu înțeleg nici la ora actuală să respecte N.T.S.-ul. Comitetul de partid pe mînă se va strădui ca și în viitor să desfășoare o susținută muncă politică pentru mobilizarea organizațiilor de partid pe schimburi, a întregului colectiv de muncă la traducerea în viață a mărețelor sarcini trasate de conducerea partidului nostru.

PROGRAM DE RADIO

18 august

PROGRAMUL 1: 5,00 BULETIN DE ȘTIRI; 5,05 Program muzical de dimineață; 5,30 BULETIN DE ȘTIRI; 5,35 ACTUALITATEA AGRARĂ; 6,00 RADIOJURNAL. **Sumarul presei.** Sport. Buletin meteorologic; 6,30 BULETIN DE ȘTIRI; 7,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteorologic; 7,45 **Sumarul presei**; 8,00 **Tot înainte** (emisiune pentru pionieri); 8,20 **MOMENT POETIC**; 8,25 **La microfon, melodia preferată**; 9,00 BULETIN DE ȘTIRI; 9,03 **La microfon, melodia preferată**; 9,25 Sfatul medicului; 9,30 „De la munte, la mare”; 10,10 **Curs de limba rusă**; 10,30 Concertul pentru harpă și orchestră de Paul Constantinescu; 11,00 BULETIN DE ȘTIRI; 11,03 **Cronica economică**; 11,18 Parada solistilor și a orchestrelor de muzică ușoară; 12,15 **Program interpretat de violonista Tamara Russo-Alcaz**; 12,24 Muzică ușoară; 12,45 **Soliști de muzică populară**: Maria Badiu și Petre Nișescu; 13,00 RADIOJURNAL. Buletin meteorologic; 13,13 **Succese ale muzicii ușoare**; 13,30 **Intîlnire cu melodia populară și interpretul preferat**; 14,00 Formații vocale de muzică ușoară; 14,15 **Dumbrava minunată** (emisiune pentru școlarii din clasele I—IV); 14,30 Muzică ușoară; 15,00 BULETIN DE ȘTIRI. Buletin meteorologic; 15,05 **CĂRȚI CARE VĂ AȘTEAPTĂ**; 15,20 Recital de operă Lya Hubic; 15,50 Jocuri populare; 16,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteorologic; 16,15 Orchestrele dirijate de Jean Ionescu și Helmut Zacharias; 16,30 **Concurs cu public**; 17,10 **IN SLUJBA PATRIEI**; 17,40 Muzică din opere; 18,00 BULETIN DE ȘTIRI; 18,05 **Jurnal agrar**; 18,25 Cîntă Lizeta Chirculescu și Jean Jacques Debout; 18,40 **ANTENA TINERETULUI**; 19,00 Concert de melodii românești; 19,30 **Sport**; 19,40 Variații muzicale; 20,00 **RADIOGAZETA DE SEARĂ. Cronica economică**; 20,20 **O melodie pe adresa dumneavoastră**; 20,50 Cîntă Sofia Vico-veanca și Iosif Mihut — muzică populară; 21,25 **Melodii-magazin**; 22,00 RADIOJURNAL. Sport. Buletin meteorologic; 22,15 Muzică ușoară; 22,45 **MOMENT POETIC**; 22,50 Muzică ușoară; 24,00 BULETIN DE ȘTIRI; 0,05 Melodiile nopții; 2,55—3,00 BULETIN DE ȘTIRI.

TELEVIZIUNE

17 august

- 18,00 **La ordinea zilei. Organizarea științifică a producției și a muncii.**
- 18,20 **Mult e dulce și frumosă... Emisiune de limbă română.**
- 18,50 **Pentru copii: Filmul „Giză mică, gură cască”.**
- 19,00 **Studioul pionierilor. „Tabere pionierești pe harta țării”.**
- 19,30 **Televizorul de seară.**
- 19,50 **Buletinul meteorologic. Publicitate.**
- 20,00 **Film serial Ivanhoe.**
- 20,30 **Interpreți de muzică populară românească.**
- 20,45 **Studioul mic. „Pașii” de I. Păunescu.**
- 21,30 **Teleglob: Un oraș numit Copenhaga.**
- 21,59 **De la Giotto la Brâncuși. Emisiunea a XVIII-a. Peisajul flamand. Prezintă Ion Frunzetti.**
- 22,15 **Muzică ușoară italiană... pe 16 mm.**
- 23,00 **Televizorul de noapte.**
- 23,15 **Inchiderea emisiunii.**

FILME

18 august

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Nume străin; Republica: Dr. Prătorius; Stadion: Fata în doliu; LONEA — **Minerul:** Un martor în oraș; 7 **Noiembrie:** America, America; ANINOASA: Samba; VULCAN: Mondo Cane; LUPENI — Cultural: Angelica și regele.

PRONOEXPRES

La tragerea nr. 33 din 16 august 1967 au fost extrase din urnă următoarele numere:
Extragerea I: 44 1 9 49 32 41
Numere de rezervă: 38 23.
Fond de premii: 452 371 lei.
Extragerea a II-a: 9 18 44 5 27 13.
Numere de rezervă: 23 34.
Fond de premii: 314 783 lei.

PE TEME DE CIRCULAȚIE

TIPURI DE ȘOFERI care nu respectă regulile de circulație

„Excursioniștii”

O duminică de vară. Zi călduroasă, tocmai bună de petrecut la iarbă verde, în mijlocul naturii, pentru recreere după munca din cursul săptămîinii. Amatorii de excursii își iau rucsacurile și o pornesc la drum...

Sînt însă și excursioniștii care preferă să-și transporte rucsacurile cu mașina, mai ales dacă mașina este a statului. Astfel, la un control de circulație făcut într-una din duminicile trecute au fost găsiți șoferul Tudor Vițan cu mașina nr. 1 HD 1067 (S.T.R.A.) care mergea la Cheile Jiețului cu familiile ing. Felea Mircea, directorul E.D.M.N. și Șerbănescu Eugen de la Banca de investiții; șoferul Popescu Ion cu mașina nr. 1 HD 2739 (S.T.R.A.) care ducea la Lunca Florii familia tovarășului Giurgiu Gheorghe, președintele comitetului sindicatului de la mina Petrila; șoferul Stoghimber Ștefan cu mașina nr. 1 HD 2464 aparținînd Grupului școlar minier Petroșani care ducea la Lunca Florii familia directorului grupului școlar; șoferul Ungureanu Emanoil de la I.T.C. Paroșeni cu microbuzul nr. 31 HD 689 care transporta 11 persoane printre care și familia contabilului șef al întreprinderii.

„Cei fără acte”

Există încă numeroși șoferi care neglijează respectarea prevederilor

regulamentare privind alcătuirea actelor justificative ale diferitelor transporturi. Iată cîteva din cazurile depistate tot în acea duminică. Organele de control au găsit atunci pe șoferul Pirvoi Gheorghe cu mașina nr. 21 B 1565 (T.C.M.M.) transportînd 30 de persoane fără tabel nominal anexă la foaia de parcurs, fără ca foaia de parcurs să fie semnată de șeful de garaj că aprobă plecarea în cursă, iar mașina corespunde prevederilor tehnice (această situație a fost găsită și la mașinile T.C.M.M. nr. 22 B 1905 — șofer Voicu Octavian — cu 21 muncitori și mașina nr. 21 B 1196 șofer Baican Mihal cu 17 muncitori).

De asemenea, șoferul Morar Ion cu mașina nr. 21 HD 1758 (I.M.T.F.), șoferul Todea Mihai cu mașina 31 B 1306 (S.U.T. București), șoferul Prilican Ilie cu mașina nr. 1 HD 1370 (I.M.T.F.) au fost găsiți fără foaie de parcurs iar șoferul Buda Petru cu mașina nr. 31 HD 1704 (I.C.O. Lupeni) fără certificatul de înmatriculare a mașinii

„Recalcitranții”

Sînt conducători de autovehicule care știu bine că un anumit lucru este interzis, dar ei totuși îl fac manifestîndu-se ca recalcitranți față de prevederile regulamentului de circulație. Astfel, cetățeanul Virag Francisc din Lupeni str. Retezatului nr. 4 a fost găsit la Cîmpul lui Neag cu mașina proprietate

personală nr. 1 HD 1699 circuliînd sub influența băuturilor alcoolice și refuzînd să oprească la semnalul lucrătorului de miliție, fapt pentru care a fost sancționat cu 600 lei amendă! O altă încălcare este cea săvîrșită de tractoristul Poșirca Adrian care circuliînd cu tractorul nr. 41 HD 670 (I.C.F.) a transportat în remorca tractorului 7 cetățeni și 3 copii, iar cetățeanul Vițan Vasile din Petrila a circulat cu motocicletă 46 HD 1984 cu doi copii, fără acte asupra sa.

„Ciubucarii”

În această categorie intră șoferii care transportă în schimbul unul mic bacșiș cetățeni plimbăreți. Astfel, șoferul Todea Nicolae din Uricani a transportat cu mașina nr. 21 HD 1328 zece persoane particulare; șoferul B. Petru din Petroșani a fost găsit pe ruta Uricani — Petroșani cu 5 persoane particulare în mașină iar șoferul Crișan Gașpar din Deva a circulat spre Uricani avînd patru persoane particulare în mașina nr. 31 HD 173 proprietatea Liceului Decebal din Deva. Și cite alte asemenea exemple se mai pot da!

...Tipuri de șoferi. Ei nu vreau să respecte prevederile regulamentelor de circulație, pe ei nu-i interesează legalitatea care trebuie respectată în desfășurarea circulației transportului public. Ei fac cum vreau, după toane și bunul plac.

Este timpul ca aceștia să se trezească la realitate, să înțeleagă o dată că circulația publică se desfășoară după regulamente ale căror prevederi trebuie respectate integral, nu după voia lor. Altfel vor suferi rigorile legii...

Lt. maj. Țiu CONSTANTIN
serviciul circulației, miliția Petroșani

I. C. R. M. PETROȘANI angajează de urgență

- 1 REVIZOR GESTIUNE I, cu salariu de 1 425 lei. Solicitantul trebuie să îndeplinească următoarele condiții:
— 7 ani vechime în funcții financiar-contabile și studii medii.
- 1 CONTABIL I, cu salariu de 1 300 lei. Solicitantul să îndeplinească următoarele condiții:
— 7 ani vechime în funcții economice și studii medii.
- 1 ȘEF DEPOZIT, cu o vechime de 4 ani în comerț și 7 clase elementare.

Informații suplimentare la telefon 1954 sau la sediul I.C.R.M., strada Republicii nr. 92.

Viata internațională

Apelul președintelui Mobutu către cetățenii străini din Congo

KINSHASA 16 (Agerpres). — Președintele Republicii Congo, Joseph Mobutu, a adresat un apel către cetățenii străini din Congo „să-și păstreze calmul și să-și continue viața normală în Congo”.

Președintele și-a exprimat regretul că „radioul și presa belgiană au salutat pe conducătorul mercenarilor, Schramme, în loc să condamne agresiunea a cărei victimă a fost Congo-ul”.

Referindu-se la incidentele ce au

avut loc luni la Kinshasa, când demonstrații au atacat ambasada belgiană, președintele a subliniat că aceste evenimente „nu înseamnă, în nici un caz, că poporul congolez nutrește sentimente antibelgiene sau ostile prezenței unor cetățeni belgieni în Congo”. Cele petrecute la începutul săptămânii, a spus el, nu au fost decât o reacție firească la atitudinea adoptată de anumite cercuri din Belgia față de mercenarii care au ocupat Bukavu.

Vizita vicepremierului Indiei în Japonia

TOKIO 16 (Agerpres). — Vicepremierul Indiei și ministrul de finanțe, Morarji Desai, care face o vizită în Japonia, a avut miercuri convorbiri cu ministrul afacerilor externe, Takeo Miki. Schimbul de vederi dintre cei doi oameni politici s-a referit la o serie de aspecte ale situației internaționale, la probleme ale colaborării țărilor din Asia, precum și la stadiul actual al relațiilor dintre Japonia și India. În cercurile oficiale din Tokio se arată că în același timp au fost

discutate posibilitățile de suplimentare a ajutorului economic japonez acordat Indiei.

● MOSCOVA. În timp ce în numeroase regiuni ale Europei temperatura aerului atinge valori care depășesc plus 30 de grade și chiar în Nordul îndepărtat, dincolo de Cercul Polar s-au înregistrat plus 20 de grade, în Antarctica iarna este în toi. La stațiunea sud-polară sovietică „Vostok” a fost înregistrată temperatura de — 80 grade C.

„Problemele Vietnamului nu vor fi soluționate atâta timp cât acolo există trupe americane”

NEW YORK 16 (Agerpres). — Sub titlul „Ne opunem războiului din Vietnam”, revista „Ramparts” publică o declarație în care 659 foști membri ai „Corpusului păcii” reînțorși în Statele Unite din țări africane, asiatice și latino-americane, expun motivele opoziției lor față de politica S.U.A. în sud-estul asiatic.

„Intervenția S.U.A. în Vietnam, se arată în declarație, nu are nici o justificare. Din zi în zi devine tot mai clar că problemele Vietnamului nu vor fi soluționate atâta timp cât acolo există trupe americane”. Războiul dus de S.U.A. împiedică constituirea unui guvern național, care să răspundă necesităților și năzuințelor populației.

„Statele Unite — se constată apoi — tind tot mai mult să răspundă prin forța armelor la eforturile ce sînt depuse de oamenii săraci din Asia, Africa și America Latină în vederea ameliorării condițiilor lor de trai”.

Comunicat privind vizita președintelui I. B. Tito în Irak

BAGDAD 16 (Agerpres). — În comunicatul cu privire la vizita intrapinsă în Irak, între 14 și 16 august, de președintele R.S.F. Iugoslavia, Iosip Broz Tito, se arată că convorbirile oficiale iugoslavo-irakiene, la care din partea irakiană a participat președintele Aref și colaboratorii săi, s-au referit la situația din Orientul Apropiat, situația internațională și relațiile bilaterale. O atenție deosebită — se spune în comunicat — a fost acordată eforturilor care se fac în vederea lichidării consecințelor conflictului

în ciuda provocărilor rasiștilor

Marșul negrilor americani continuă

NEW YORK 16 (Agerpres). — Marșul negrilor inițiat joia trecută din Bogalusa spre Baton Rouge, capitala statului Louisiana, a fost întrerupt marți în orașul Holden, când un grup de rasiști albi au atacat pe participanții la acest marș. Mai mulți negri, între care și un polițist, au fost grav răniți în urma incidentelor. Doi dintre cei care au provocat incidentele au fost arestați. Potrivit agenției France Presse, între localitățile Holden și Albany, participanții la marș, care doresc să adreseze guvernatorului din Baton Rouge o petiție în sprijinul apărării drepturilor civile, au fost întâmpinați de crucile arzinde ale Ku-Klux-Klan-ului. Pe tot parcursul ei au fost provocați de elementele rasiste.

Marșul urmează să se încheie simbată printr-o mare manifestație a negrilor împotriva discriminării rasiale.

Congresul Partidului Unit al Independenței Naționale din Zambia

DAR-ES-SALAAM 16 (Agerpres). — În localitatea Mulungushi se desfășoară lucrările Congresului Partidului Unit al Independenței Naționale din Zambia. Luînd cuvîntul la deschiderea lucrărilor, Kenneth Kaunda, președintele partidului, s-a referit la o serie de probleme ale politicii interne și externe ale Zambiei și unele aspecte ale situației din Africa. Pe plan extern, a spus el Zambia promovează o politică externă de neaderare la blocuri, de întărire a unității africane. Vorbînd despre situația din Congo (Kinshasa) Kaunda a declarat că ea nu trebuie ignorată, întrucît in-

tervenția mercenarilor în această țară constituie un permanent pericol pentru continentul african.

Zambia, a subliniat el va continua lupta împotriva regimului rasișt din Rhodesia, va acorda sprijin mișcărilor de eliberare națională și va milita pentru unitatea O.U.A.

Referindu-se la unele probleme interne, președintele Kaunda a chemat la „înfăptuirea reformei agrare pe cale revoluționară”. El a relevat necesitatea apropierei sistemului de învățămînt de necesitățile dezvoltării agriculturii. Vorbînd despre alegerile generale parlamentare din anul 1968, președintele Zambei și-a exprimat speranța că Partidul Unit al Independenței Naționale din Zambia se va bucura de succes.

Condamnări la Salisbury

Curtea supremă din Salisbury a pronunțat sentința în procesul intentat unui număr de opt patrioți rhodesieni. Ei au fost condamnați la 20 de ani închisoare, sub acuzația de a fi încălcat grav „legea pentru menținerea ordinii” în Rhodesia. Numele celor opt persoane nu au fost comunicate.

Campanie împotriva analfabetismului în Etiopia

În timpul vacanței studențești de vară, Ministerul Educației din Etiopia a inițiat o campanie de luptă împotriva analfabetismului. În perioada 12 august — 18 septembrie, aproximativ 250 de studenți ai Universității din Addis Abeba au fost detașați în 28 de centre de alfabetizare din capitală și alte orașe ale țării. În felul acesta, peste 7 000

NIGERIA

- Lupte violente între trupele federale și cele bialfreze
- La Lagos va fi formată o gardă națională

ENUGU 16 (Agerpres). — Din capitala provinciei secesioniste Biafra se anunță că trupe bialfreze ar fi pătruns marți seara în Nigeria occidentală, situată în vecinătatea provinciei centru-vest, care săptămîna trecută s-a alăturat secesioniștilor. Violențe lupte s-ar fi dat între trupele bialfreze și cele ale guvernului federal nigerian în localitatea Ore, aflată la 70 km în interiorul Nigeriei occidentale și la circa 100 km de Benin, capitala provinciei centru-vest.

LAGOS 16 (Agerpres). — Șeful guvernului federal nigerian, colonelul Gowon, a semnat marți un decret de formare a unei gărzi naționale la Lagos. Potrivit decretului, garda națională va fi alcătuită din voluntari între 18 și 55 de ani și va constitui o forță auxiliară a poliției. Ea va asigura securitatea edificiilor publice și a clădirilor de locuințe în eventualitatea unor acțiuni ale simpatizanților bialfrezi.

Ședința Comisiei militare de armistițiu în Coreea

PHENIAN 16 (Agerpres). — La Panmunjon, anunță Agenția Centrală Telegrafică Coreeană, a avut loc o nouă ședință a Comisiei militare de armistițiu în Coreea, la care partea coreeană a protestat pe lingă

partea americană împotriva introducerii în Coreea de sud de noi tipuri de arme și echipament de luptă și împotriva continuării provocărilor în zona demilitarizată.

Reprezentantul părții coreene a subliniat că între 28 iulie și 5 august partea americană a deschis în trei rînduri focul cu arme de diferite calibre împotriva părții coreene, iar la 5 august a introdus și transferat marinei sud-coreene trei nave echipate cu tunuri de mare calibru, precum și alt echipament militar, ceea ce constituie o violare a acordului de armistițiu.

În încheiere, el a cerut să se pună capăt provocărilor militare și acțiunilor de întărire a forțelor militare din Coreea de sud.

SEMINAR EUROPEAN AL O. N. U.

VARȘOVIA — 16 Corespondentul Agerpres, I. Dumitrașcu, transmite: La Varșovia s-a deschis seminarul european al O.N.U., cu tema „Realizarea drepturilor economice și sociale prevăzute în declarația drepturilor omului din 1948”. Participă delegații din 25 de țări europene, precum și observatori din partea unor organizații internaționale și agenții specializate ale O.N.U. Țara noastră este reprezentată la seminar de un observator.

Declarația ministrului de externe libian

TRIPOLI 16 (Agerpres). — Libia se străduiește să lichideze, cît mai curînd posibil, bazele militare engleze și americane de pe teritoriul său — a declarat marți ministrul de externe libian, Ahmed Bishti. Într-un interviu acordat agenției sudaneze de presă, la Tripoli, el a subliniat că de la începutul conflictului armat din Orientul Apropiat, Libia a încetat exportul de

petrol către toate țările. În prezent, ea livrează acest produs numai țărilor prietene. În continuare ministrul a relevat că, deși reducerea exportului aduce cu sine unele greutăți economice — petrolul reprezentînd 99 la sută din comerțul exterior libian — țara sa va continua să se conformeze hotărîrilor statelor arabe în această privință.

Amigdalită vindecată cu ultrasunete

La Institutul de O.R.L. din Kiev s-a stabilit, pe bază experimentală, că după o iradiere cu ultrasunete bolnavii de amigdalită se simt mai bine și procesul inflamatoriu din amigdale trece. În prezent, în spitalul clinic din capitala R.S.S. Ucrainene, 220 de bolnavi de amigdalită se află sub supravegherea medicală după ce au fost tratați cu ajutorul ultrasunetelor.

Demonstrații de protest la Yokosuka

În portul japonez Yokosuka a sosit marți submarinul atomic american „Skamp”. Acesta este al cincilea asemenea vas american ce ancorază în portul menționat aflat în vecinătatea capitalei japoneze. La Yokosuka și Sasebo submarinele atomice americane au făcut, pînă acum, 16 asemenea „vizite”. Sosirea navei a fost întâmpinată de puternice demonstrații de protest ale locuitorilor celor două orașe, precum și din partea unor partide de opoziție și organizații de masă din Japonia.

Propunerea unui „rendez-vous” spațial

NEW YORK 16 (Agerpres). — Un om de știință american a propus trimiteră a unei rachete cosmice în direcția cometei „Halley”, care trece prin sistemul solar din 76 în 76 de ani. Herman Michielsen, expert la Societatea „Lockheed”, a arătat că un „rendez-vous” spațial de acest gen ar permite studierea structurii cometei care pare să fie asemănătoare structurii Pământului în faza sa inițială de dezvoltare. Examinarea amănunțită a cometei ar furniza astfel informații importante despre evoluția Pământului și a celorlalte planete. Cometa „Halley” va trece prin sistemul nostru solar în anii 1985—1986.

Pesimism față de viitorul Pieței Comune

BRUXELLES 16 (Agerpres). — După cum remarcă publicația economică franceză „Agefi”, cel de-al doilea raport trimestrial al Comisiei unice a Pieței comune, publicat recent la Bruxelles, manifestă un destul pesimism în ceea ce privește evoluția viitoare a acestei organizații.

Raportul menționează că „tendința de creștere a prețurilor se va accentua și mai mult

în cel de-al doilea semestru al acestui an, în special în R. F. a Germaniei, Belgia și Italia”. Exporturile Pieței comune către țările occidentale nemembre „vor înregistra probabil, încă pentru o bună perioadă de timp, o creștere lentă, ca urmare a scăderii cererilor provenite din Anglia și S.U.A.”.

Referindu-se la perioada anterioară, raportul precizează că de la

sfîrșitul lunii decembrie 1966 și pînă la începutul lunii mai a. c. rezervele de aur și devizele ale țărilor membre au scăzut cu 130 milioane dolari. Comerțul intercomunitar a crescut cu abia 7 la sută în raport cu primul semestru al anului precedent.

În încheiere, se menționează că „în toate țările comunității, cu excepția Italiei, numărul șomerilor tinde să crească”.